

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2018年7月22日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniaparish@gmail.com		乙年 常年期第十六主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232

1. 共融堂區慕道班招生：

共融堂區慕道班將於 8/15(三)舉行開業禮，請教友邀請家人或朋友參加慕道班。

2. 公投聯署：

幸福聯盟呼籲全民用公投捍衛婚姻家庭及兒少教育，堂區備有聯署書，請教友填寫完畢後交到堂區辦公室。

3. 彌撒特殊奉獻：

下週日(7/29)的彌撒奉獻是為了支持凱歌敬拜讚美音樂會，請踴躍奉獻。

常年期第十六週禮儀日曆

7/23(一)	聖碧瑾修女	自由紀念日
7/24(二)	聖撒柏·麥福祿司鐸	自由紀念日
7/25(三)	聖雅格宗徒慶日	慶日
7/26(四)	聖亞敬及聖安納	紀念日
7/28(六)	聖陳昌品(保祿)修生 等殉道	自由紀念日
7/28(六)	特敬聖母	自由紀念日
婚配彌撒		
士林堂	7/22(日)下午 2:00	陳冠宇弟兄 劉涓餘姊妹

代禱意向

請為我們週遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張洋漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄
蘭雅堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世來弟兄、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、陳嘉福弟兄、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹



常年期第十六主日

常年期第十六主日

【耶廿三 1-6；弗二 13-18；谷六 30-34】

潘家駿神父

今天的福音乃記載了門徒們傳教回來後，耶穌帶領他們到偏僻的地方去休息。到了那裡，發現群眾已經在那裡等候他們，要聽耶穌講話。而耶穌一見此情此景，就對他們動了牧者憐憫的心，因為他們好像沒有牧人的羊群，所以就開口教訓他們許多事。

耶穌這位好牧人所展現的憐憫之心，與我們慣常懷有的可憐人的態度是不同的。可憐別人有疏遠、輕看的意思，然而耶穌這位好牧人的憐憫之心與我的可憐人的態度是何其不同啊！因著「憐憫」，天主派遣耶穌來到我們罪人當中，並且與我們站在同一條陣線上，為的是要把我們從罪惡的束縛中釋放，而讓我們得享真自由。不僅如此，耶穌自己也選擇了「憐憫」來作為我們通往自由的道路。因著祂對我們的憐憫，祂釋放我們的方式，不是靠消除我們的苦難，而是與我們一同受苦。耶穌更是在我們的苦難中，成為我們的夥伴和同行者，而使得我們有能力把苦難之路轉化成獲得釋放的途徑。是的，耶穌就是以這樣的方式讓我們經驗到天主的愛與憐憫。

然而不論是有信仰的人或是無信仰的人，我們在生活中所遭遇的挫折和失意總是會令一些我們百思不解的問題直逼我們的眼前，而促使我們大聲詰問：如果天主真的存在或是如果祂真正愛這個世界，那麼祂怎麼能夠放任這些可怕的苦難存在呢？如果天主真的存在或是如果祂真正愛我們，那麼祂為什麼不顯奇蹟，馬上就結束到處可見的戰爭、恐怖主義、失業、貧窮、飢餓、疾病、迫害、暴虐、空氣污染或其他所有困擾我們生活的難題呢？如果天主真的存在或是如果祂真的關心我，那麼祂為什麼忍心把我滯留在如此悲慘的景況當中呢？如果天主真的與我須臾不離，那麼為什麼我會如此孤獨寂寞呢？如果天主真是全能的，那麼為什麼我家庭的問題卻是無解呢？為什麼……？好多、好多的為什麼。

事實上，如果我們想要用數學的邏輯去找尋問題的答案，那麼我們肯定要陷入更大的困惑與絕望當中，然而在耶穌的憐憫中，我們卻是可以發現所有這些問題答案的線索。在我自己的牧靈工作經驗當中，我常發現到在我所服務的人群裡，那些正遭逢苦難的弟兄姊妹有時候比一般人更加堅信天主的愛與憐憫；而那些只單單聽聞或閱讀有關苦難的人，卻往往比那些自己親身嘗盡苦難的人，更多次詰問為何有苦難。記得幾年前我擔任本堂神父，當每次為那正被癌症折磨得已經不成形的水

媽媽送聖體時，我總會聽見她在問耶穌為什麼之餘，卻仍然可以以虛弱的聲音堅定地告訴我耶穌愛她。此刻，我也總會在她的臉上、也在許多正被苦難折磨的弟兄姊妹的臉上，看見他們正掛著耶穌苦難的標記。同時我也更加明白，不論是水媽媽或是其他正在受苦的弟兄姊妹，他們已經用生命親身經驗到耶穌就是那位愛他們、憐憫他們、並與他們一同受苦的天主。對他們來說，這端道理不再只是停留於十字架上僅供瞻望和默想的道理，而是成了他們活生生的、有血有肉的生命歷程。

從這些我所服務的弟兄姊妹身上，我學會了一件事，那就是：如果我們是貧窮的，我們知道耶穌也是貧窮的；如果我們因為面對痛苦而害怕，我們知道耶穌在喀責馬尼山園面對死亡時也害怕；如果我們被人譏笑，我們知道耶穌也遭遇嘲諷；如果我們被人忽略、輕視，我們知道耶穌也被拒絕；如果我們被折磨至死，這樣我們更知道耶穌也遭受同樣的待遇。是的，耶穌是我們最忠實的朋友，與我們一起走踏著受苦的道路，並且為我們帶來安慰。祂與我們連結在一起，祂認識我們，了解我們，在我們最痛苦的時刻緊緊抱著我們。

是的，耶穌的憐憫之心容讓祂在我們的軟弱及挫折裡，如此地靠近我們。就如祂讓納因城寡婦的獨子從死裡復活，因為祂從心底感受到那位母親的哀傷，並如此靠近這位哀傷母親的心（參：路七 1-17）；祂也為摯友家庭中的弟弟拉匝祿的過世而哀慟，因為祂從內心深處疼惜著瑪爾大及瑪利亞這兩位姊妹的喪親之痛（若十一 33-36）；耶穌還為那引起人心痛苦的悲劇哀慟，而動了憐憫的心。耶穌的憐憫容讓祂以整個生命來與弱勢者、罪人、無依者、貧困者、生命負傷者同在，不只如此，祂甚至淌進這潭混水當中，自己成為人、成為弱勢者、成為無依者、成為貧困者、成為負傷者。耶穌就是用了這樣的憐憫，向我們顯明了天主對我們的愛情。

耶穌不僅降生與我們一起成為人，更是降至最卑下、最貧窮的地步。要真真正正地從內心深處去感受和了解耶穌如此這般的行動，並不是一件容易的事，因為我們整個人每分每秒都在抗拒卑下、拒絕貧窮。我們可能不介意去幫助和關懷卑下或貧窮的人，但要我們降至最卑下和最貧窮的境地，與卑下的人一樣卑下，與貧窮的人一樣貧窮，是我們絕對不想幹的事。然而這卻是耶穌選擇讓人認識天主的愛的方式。

耶穌的憐憫讓祂與哀傷的人一同哭泣，與哭泣的人一同流淚。我們如果要知道如何向弟兄姊妹展現憐憫的心，就要學耶穌怎麼作。阿們！